



Краснодарские известия: "Самые страшные преступления - против детей" (выпуск №57 от 21.04.2016)



«По итогам 2015 года в Следственном управлении СК РФ по Краснодарскому краю зарегистрировали более 28 000 сообщений о преступлениях, из них 958 - коррупционной направленности, 2753 - в отношении несовершеннолетних. По итогам рассмотрения сообщений возбудили 3803 уголовных дела. Всего же в производстве находилось 6272 уголовных дела; если учесть, что всего в краевом следственном управлении работают 170 следователей, то можно посчитать, какая нагрузка приходится на каждого из них, отметил руководитель СУ СК РФ по Краснодарскому краю Вадим Бугаенко на пресс-конференции, посвященной итогам прошлого года и первого квартала 2016-го.»

По итогам 2015 года в Следственном управлении СК РФ по краю зарегистрировали более 28 000 сообщений о преступлениях, из них 958 - коррупционной направленности, 2753 - в отношении несовершеннолетних. По



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

итогам рассмотрения сообщений возбудили 3803 уголовных дела. Всего же в производстве находилось 6272 уголовных дела. Если учесть, что всего в краевом следственном управлении работают 170 следователей, то можно посчитать, какая нагрузка приходится на каждого из них, отметил руководитель СУ СК РФ по Краснодарскому краю Вадим Бугаенко на пресс-конференции, посвященной итогам прошлого года и первого квартала 2016-го.

За три месяца с начала года зарегистрировано почти 7000 сообщений о преступлениях, из них 270 - коррупционной направленности, 663 - в отношении несовершеннолетних, прослеживается рост этих двух видов преступлений. Возбуждено 990 новых уголовных дел. Также увеличилось число экстремистских призывов в Интернете. В прошлом году на Кубани возбуждено 17 уголовных дел этой направленности, подозреваемые в большинстве - молодые люди.

Первый вопрос, заданный журналистами Вадиму Бугаенко, касался гражданина с плакатом, который поджидал представителей СМИ у входа в здание Следственного управления. Мужчина уверял, что его племянника жестоко убили, а после смерти изъяли у погибшего внутренние органы, и никто не понес за это наказание.

- По этому делу неоднократно проводились проверки, все ходатайства были удовлетворены, добыты все доказательства, говорящие о том, что преступления не было. К сожалению, находится гражданин, цель которых - корысть, они пытаются обогатиться, представляясь пострадавшими и привлекая внимание общественности, - ответил Вадим Бугаенко.

- В какой стадии находится дело об убийце 12-летней школьницы из Горячего Ключа инспектором по делам несовершеннолетних?

- Убийство было совершено после того, как стало известно о похищении несовершеннолетней, до этого злоумышленник считал, что никто не узнает о случившемся и не опознает тело. В октябре 2015 года следствие установило причастность экс-полицейского к еще одному преступлению, в настоящий момент подозреваемый Сорокоумов находится в Центре социальной и судебной психиатрии им. Сербского, где проходит психиатрическую экспертизу. Но судя по тому, как он вел себя на следствии, у меня практически полная уверенность в том, что он вменяем. Сорокоумов давал четкие ответы, отдавал себе отчет в происходящем и помнил каждое свое действие. А я более чем за 20 лет службы видел много вменяемых и невменяемых людей.

- Когда будет направлено в суд дело экс-главы департамента СМИ Кубани Ольги Гороховой?

- В самое ближайшее время. Она подозревается в присвоении 4,5 миллиона рублей и нецелевом расходовании бюджетных средств на сумму свыше 31 миллиона рублей. По версии следствия, между департаментом и ООО «Газетное издательство «Периодика Кубани» был заключен контракт о выпуске информационных материалов тиражом не менее 130 тысяч экземпляров, но на самом деле были изданы только 200 экземпляров газет о деятельности администрации, таким образом, участники группы присвоили бюджетные средства. В августе прошлого года Первомайский райсуд удовлетворил ходатайство следствия о взятии экс-главы департамента СМИ под стражу, но вскоре решением краевого суда, в связи с состоянием здоровья Гороховой, эта мера пресечения была заменена на домашний арест. Бывшая чиновница не признает своей вины ни по одному из предъявленных ей криминальных эпизодов. Однако следователям стали известны новые обстоятельства, в частности, заместитель Гороховой подозревается в нецелевом расходовании бюджетных средств на сумму в 21 миллион рублей. Его фамилию я пока назвать не могу.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

- Почему суд прекратил уголовное дело бывшего вице-губернатора Кубани Александра Иванова?

- В связи с истечением срока давности дела. Суд решение принял, а мы не являемся стороной, которая может обжаловать принятное решение, на то есть другие должностные лица. Но даже то, что решение о прекращении уголовного дела в отношении Иванова принято по нереабилитирующим основаниям, показывает, что мы были правы, когда привлекли его к уголовной ответственности. Иванов согласился с исходом уголовного дела, а согласие - это признание вины. В суд дело было направлено около месяца назад, а следствие длилось не более года. Думаю, сейчас будет рассматриваться гражданское судопроизводство. Сумма, о которой идет речь, превышает 1 млрд рублей, но пока я не готов ответить окончательно. Главное - это наложение ареста на имущество Иванова.

- На какой стадии находится дело бывшего вице-губернатора Кубани, министра природных ресурсов Вадима Лукоянова?

- Ему предъявлено обвинение по статье «организация злоупотребления полномочиями». Следствие ведется. Доказательства добыты, в ближайшее время будем заканчивать производство.

Журналисты задали вопросы и о двух громких самоубийствах - одно из них - владелицы сети бутиков «Ангел» Маргариты Мустафа, а второе - помощника прокурора Западного округа, произошедших в этом году, на что Вадим Бугаенко ответил:

- Самоубийство - тяжкий грех, самое страшное, что может сделать человек - это отнять у себя жизнь. Очень жаль, когда такое происходит. Владелица сети бутиков, которая повесилась в ванной комнате в своем частном доме в конце марта, предсмертной записки не оставила. Пока известно, что у погибшей в последнее время были проблемы со здоровьем и бизнесом, тем не менее, она была жизнерадостным человеком, трудно представить, что толкнуло ее наложить на себя руки. Сроки проведения доследственной проверки по этому делу продлены, нельзя исключать, что она может закончиться возбуждением уголовного дела по статье «доведение до самоубийства».

В начале апреля покончил с собой помощник прокурора Западного округа, очень жаль, он был молодой перспективный парень. Я могу подтвердить, что в отношении него было возбуждено дело по факту коррупции, но это тоже не повод уходить из жизни.

- Расследовано ли дело о гибели 24-летней роженицы и ее новорожденного ребенка в Туапсинской больнице?

- Это одно из дел, по которым требуются сложные экспертизы, они проводятся долго. Уголовное дело возбуждено по статье 109 часть 2 УК, «причинение смерти по неосторожности», будем разбираться.

- Какое преступление кажется вам самым страшным?

- Наверное, самым страшным за последний год стало сообщение о гибели семи детей в Абинском районе. Одним людям Бог детей не дает, а другие рожают и бросают малышей без присмотра. Приговор родителям, которые оставили детей в беспомощном состоянии, в результате чего несовершеннолетние сгорели, уже вынесен. Преступления в отношении детей тяжело воспринимать морально. У нас существует множество служб и должностных лиц, которые обязаны следить за положением дел в социально неблагополучных семьях, но раз несчастья случаются - значит, плохо следят. Я считаю, что ответственных лиц должно быть меньше, но они должны не в кабинетах с бумагами работать, а неблагополучные семьи посещать.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

- Как вы считаете, улучшается ли работа правоохранительных органов?

- Да, в крае в последние годы усилилась борьба с организованной преступностью, в результате в регионе за минувшую пару лет не произошло ни одного заказного убийства. Следственные органы расследуют не только недавние преступления, но и совершенные на Кубани в 2008 - 2011 годах и связанные с деятельностью воров в законе. При этом сами криминальные авторитеты давно арестованы и отбывают наказание.

Хочу также отметить, что ведется активная работа по расследованию преступлений экономической направленности, в прошлом году возбуждено 1301 уголовное дело, 156 из которых - налоговые преступления. В суд направлено 600 уголовных дел. Причиненный ущерб превысил три миллиарда рублей, возмещено свыше 126 миллионов. В рамках обеспечительных мер наложен арест на сумму свыше 472 млн рублей.

За три месяца 2016 года возбуждено 397 уголовных дел по экономическим преступлениям, по ним наложен арест на 11,7 млн руб. В целом же по всем делам наложен арест на сумму свыше двух млрд рублей.

21 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1031766>